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CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 
Procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement de l’École polyvalente Saint-
Joseph, tenue le mercredi 15 février 2023, à 18 h 30, au local 202. 
 
 
Présences : 
 
Parents Natacha Constantineau X   Audrée Lachaine  X 

Isabelle Lajeunesse X   Karine Landry  X 
Cristina Lapaz X   Joris Lapierre-Meilleur X 
Karine Sabourin X Kathleen Tremblay  A 

Enseignants Sylvie Cossette X   René-Anne Gauvreau X 
Jennifer Lebeau X   Édith Millaire  X 
Geneviève Nantel A   Louis-Jean Pelletier  X 

Professionnelle Maggy G.-Grégoire X 
Soutien Pascal Mailloux X 
Élèves Léo-Tim Jacques X   Olivier Diotte  X 
Secrétaire Mélanie Meilleur X 
Direction Nathalie Ducharme X 
 
 Vérification du quorum 
 
 Le quorum est vérifié. 
 
 

1. Questions du public 
 

❖ Concernant les frais de 50 $ par élève pour la sortie de ski dans le cadre de 
« Je m’active » en 3e secondaire, pourquoi les parents n’ont pas reçu de 
compte à cet effet? 
 
La direction effectuera les vérifications et répondra à ce questionnement à 
la prochaine rencontre. 
 

❖ Interrogation au sujet des sorties de ski qui ont lieu durant les heures de 
classe. Pourquoi pas en dehors des heures de cours? 
 
Parce qu’il s’agit des profils, comme par exemple, le multisports. Ces 
sorties sont en fait des prolongements de cours. 
 

❖ Suggestion d’un parent de ne pas déposer de notes sur Mozaïk la fin de 
semaine, le faire seulement durant la semaine. 
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Madame Ducharme ne peut pas interdire aux enseignants d’effectuer cette 
tâche durant la fin de semaine. 

 
 

2. Lecture et adoption du projet d’ordre du jour 
 
La directrice demande l’ajout de deux points à l’ordre du jour : 
- Un point 5.1 : Demande de sortie pavillon 
- Un point 6.1 : Annonce d’une démission 
 
1353-02-22-23 Il est proposé par Mme Isabelle Lajeunesse d’adopter le 

projet d’ordre du jour de la réunion du 15 février 2023, avec 
l’ajout des points 5.1 et 6.1. 

 
 

Adoptée à l’unanimité 
 
 

3. Adoption du procès-verbal du 18 janvier 2023 
 
Un membre a demandé par courriel la correction d’une imprécision au point 6 du 
procès-verbal. La demande est de préciser la phrase : « Puisqu’une école peut 
avoir un seul conseil étudiant, l’appellation sera changée pour le pavillon ». 
 
Après discussion, il sera écrit : « Puisqu’une école peut avoir un seul conseil 
étudiant, Jennifer suggère de changer l’appellation pour le pavillon ». 
 
 
1354-02-22-23 Il est proposé par Mme Édith Millaire d’adopter le procès-

verbal du 18 janvier 2023, avec la correction précédente. 
 
 

Adoptée à l’unanimité 
 
 
Suivis de Pascal Mailloux 
 
Conseil étudiant du pavillon : Après discussion avec Kim, la technicienne en 
loisirs au pavillon, Pascal explique qu’elle proposera certainement de ne pas 
former de conseil étudiant au pavillon l’an prochain. Il précise que les élèves 
membres du conseil au pavillon ne s’impliquent pas assez. Kim suggèrera plutôt 
de recruter des élèves au fur et à mesure pour les activités qui auront lieu. 
 
Résiduel Boston : Pascal informe qu’il ne sera pas possible d’appliquer 
directement une réduction de 20 $ par élève durant 3 ans comme convenu lors de 
la dernière rencontre. Les 20 $ par élève seront plutôt remboursés aux parents 
durant 3 années consécutives. 
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Chandail du conseil étudiant : Olivier nous présente le chandail rouge du 
conseil étudiant! 
 
 

4. Approbation de l’orientation générale en vue de l’enrichissement ou 
de l’adaptation des objectifs et contenus indicatifs des programmes 
d’études ET approbation des conditions et modalités de l’intégration, 
dans les services éducatifs aux élèves, des activités ou des contenus 
prescrits par le ministre dans les domaines généraux de formation 
(programme d’éducation à la sexualité, contenus en orientation 
scolaire et professionnelle) (art. 85 et 89) 
 
Cette année, 3 à 5 rencontres portant sur l’éducation à la sexualité sont organisées 
pour tous les niveaux, lors de différents cours. Les enseignants nous parlent des 
diverses activités qui ont eu lieu et qui auront lieu pour chaque niveau. 
 
Concernant l’orientation scolaire, les conseillères en orientation organisent 
plusieurs activités orientantes. Elles font passer certains tests d’orientation. Le 
cours de PPO en 3e secondaire est maintenant un cours obligatoire à l’EPSJ.  
 
Discussion sur ces sujets. 
 
Léo-Tim mentionne que les élèves aimeraient que des informations portant sur 
les LGBTQ soient intégrées au programme d’éducation à la sexualité. La direction 
en prend note. 
 
 
1355-02-22-23 Il est proposé par Mme Sylvie Cossette d’approuver 

l’orientation générale en vue de l’enrichissement ou de 
l’adaptation des objectifs et contenus indicatifs des 
programmes d’études (contenus en orientation scolaire et 
professionnelle) ainsi que les conditions et modalités de 
l’intégration, dans les services éducatifs aux élèves, des 
activités ou des contenus prescrits par le ministre dans les 
domaines généraux de formation (programme d’éducation à 
la sexualité). 

 
 
        Approuvée à l’unanimité 
 
 

5. Information sur les services éducatifs offerts et qualité (plans 
d’effectifs du personnel professionnel et de soutien) (art. 83, 96.12, 
110.3.1 et 110.9) 
 
Chaque année, la direction doit faire part des besoins au CSSHL. Elle présente les 
plans d’effectifs du personnel professionnel et de soutien de l’EPSJ, du pavillon, 
du CFER et des 2 résidences. 
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Pour l’année 2023-2024, la direction demandera l’ajout d’une secrétaire ainsi que 
la régularisation du poste de technicien en loisirs au pavillon afin qu’il devienne 
permanent. Madame Ducharme explique les motifs de ces demandes. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.1 Demande de sortie pavillon 
 
Une sortie à la cabane à sucre sera organisée pour les élèves du pavillon, l’école 
assumera les frais de transport et fournira 5 $ par élève pour le repas. Il est 
impossible pour l’école de payer les repas de tous les élèves. Une résolution est 
donc nécessaire pour demander un montant de 15 $ par élève pour le repas. 
 
 

Personnel de soutien Nbre Professionnels Nbre 

Agent de bureau classe I 2 Bibliothécaire (14 h/semaine) 1 

Agent de bureau classe II 1 Conseiller d’orientation 2 

Appariteur 1 Conseiller en formation scolaire 1 

Concierge classe I 1 Psychoéducateur 4 

Gardien 1 Psychologue (poste vacant) 0 

Opérateur en reprographie 1 
  

Ouvrier d’entretien classe II 14 
  

Relieur 1 
  

Secrétaire 5 
  

Secrétaire d’école 1 
  

Secrétaire de gestion 1 
  

Surveillant d’élèves 14 
  

Technicien en administration 1   

Technicien en documentation  
(poste vacant) 

0 
  

Technicien en loisirs 2 
  

Technicien en organisation 
scolaire 

1 
  

Technicien en travaux pratiques 3 
  

Total : 50 Total : 8 
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1356-02-22-23 Il est proposé par Mme Karine Sabourin d’approuver qu’un 
montant de 15 $ soit demandé aux parents des élèves du 
pavillon pour le repas lors de la sortie à la cabane à sucre ce 
printemps. 

 
 

Adoptée à l’unanimité 
 
 
Un parent demande si la cabane à sucre offrira des repas végétariens. Une 
enseignante mentionne qu’il serait surprenant que des repas végétariens soient 
offerts. Il y a tout de même plusieurs choix de plats sans viande pour ces élèves et 
il est possible pour eux d’apporter un lunch. 
 
 

6. Planification de la consultation obligatoire auprès des élèves (art. 
89.2 et 96.6) 
 
La directrice informe de la passation de trois sondages aux élèves : 
 

- QES (24 novembre au 2 décembre 2022) 
- Enquête nationale auprès des élèves : leur perception à l’égard de la 

formation professionnelle pour les 15 ans et plus. (mars et avril 2023) 
- Enquête québécoise sur la santé des jeunes au secondaire. (décembre 2022 

à mars 2023) 
 
Elle suggère une 4e consultation qui porterait sur des sujets visant à donner une 
couleur à l’école, portant également sur les activités parascolaires et qui 
serviraient au comité du Sommet pour l’élaboration du projet éducatif. Une forme 
de partenariat du conseil étudiant et du comité du Sommet est souhaitable. 
 
Les membres et principalement les deux élèves sont d’accord avec la passation de 
ce sondage. Une réunion du conseil étudiant aura lieu jeudi, Léo-Tim et Olivier 
demanderont aux élèves s’ils sont en accord avec le partenariat avec le comité du 
Sommet et ils réfléchiront à des sujets pour le sondage. 
 
 

6.1 Annonce d’une démission 
 
Madame Ducharme annonce la démission de Maria-Lourdes Lira-Gonzales du 
conseil d’établissement. Elle était membre de la communauté. 
 
 

7. Conseil étudiant 
 

➢ Concernant les stations de recyclage et de compostage, l’achat des aimants 
et des ustensiles est effectué. Il s’agit d’un investissement de 2 000 $ 
provenant de la subvention de 5 000$, il reste 3 000$. 
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➢ Pour l’occasion de la Saint-Valentin, 134 fleurs et 58 chocolats ont été 
remis. Belle participation! 

 
➢ Pascal et Léo-Tim, du comité des midis-spectacles se rencontreront sous 

peu. Ils visent effectuer un coup d’envoi en invitant un artiste connu ou 
quelqu’un de la polyvalente ayant un talent. Suggestion de demander à 
quelqu’un de la région… 

 
 

8. Nouvelles des enseignants et des professionnels 
 
Adaptation scolaire : 

➢ Le 9 février dernier, les élèves de 14 ans et plus ont visité le CFP lors de la 
journée porte ouverte. 

➢ Hier, tout le secteur de l’adaptation scolaire est allé aux Glissades des Pays 
d’en Haut. Formidable journée ensoleillée! 

 
1er cycle : 

➢ Activités au pavillon toute la semaine à l’occasion de la Saint-Valentin. Très 
apprécié par les élèves et ils ont bien participé! 

➢ La fin d’étape arrive bientôt. 
➢ Journée de neige à venir. 
➢ Vendredi prochain, en après-midi, les élèves Pavi d’Or de 1re secondaire 

seront récompensés avec un diner, suivi d’un film. Un sac de bonbons leur 
sera remis. 

➢ Vendredi prochain, les filles du projet Fillactive iront faire du ski de fond et 
de la raquette. 

➢ Remarque du désengagement des étudiants cette année. Grand manque de 
politesse et de respect, autant entre les jeunes qu’envers les adultes. 

➢ Échange à propos des problématiques sur les tenues vestimentaires 
portées par les élèves lors des journées sans uniforme. Léo-Tim suggère 
d’ajouter des précisions au code de vie concernant ces journées. 

 
 3e secondaire et parcours adaptés : 

➢ Les activités qui devaient avoir lieu aujourd’hui dans le cadre de Je 
m’active, sont reportées à la semaine prochaine. Jusqu’à maintenant, il y a 
une très belle participation aux activités : plein air, sports, cuisine, 
mécanique, RCR, etc. 

➢ La sortie au Salon du livre pour les élèves de 3e et de 4e secondaire aura 
lieu la semaine prochaine. 

➢ La vente de pains du voyage à Boston est commencée. 
➢ La fin d’étape arrive… 
➢ Après la semaine de relâche, les Lauréats seront nommés. 
 

 4e secondaire : 
➢ Le 20 février : sortie au Camp des bouleaux pour la journée. 
➢ Le 25 avril : sortie à Ottawa dans le cadre du projet multidisciplinaire. 
➢ La pige parmi les élèves en science enrichie pour la sortie scientifique à 
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Montréal et à Québec est effectuée. 
 

5e secondaire : 
➢ Les enseignants finalisent les préparatifs des voyages à New York et 

Orlando ainsi que la semaine Mont-Lo qui auront lieu dans 2 semaines. 
➢ Sortie à la cabane à sucre à venir. 
➢ Les inscriptions au cégep et au CFP sont en cours. 
➢ Les réunions pour le bal sont commencées. 
➢ Jeudi dernier, l’événement VIP des robes de bal fut un succès! Environ 20 

robes et 5 habits ont été remis. Événement à reconduire! 
 

 Pascal Mailloux : 
➢ La campagne de financement est commencée pour le voyage à Boston. 
➢ Le 23 février, se tiendra la journée Porte ton pyj pour l’Opération Enfant 

Soleil. 
➢ Le banquet de football aura lieu le 24 février. 
➢ 3e sortie de ski : le 3 mars au Mont-Blanc. 
➢ Le 16 mars : présentation de Secondaire en spectacle. 
➢ Demain, le 16 février, sera une journée sous le thème PerséVert, les élèves 

et le personnel pourront s’habiller en vert. 
 

Maggy Guénette-Grégoire : 
➢ Maggy mentionne que les psychoéducatrices remarquent également le 

manque de respect. Même entre amis! 
➢ En vue d’améliorer le respect, à compter du 27 février quatre semaines 

thématiques seront organisées. Dans les corridors, les élèves polis et 
respectueux recevront des coupons par les surveillants. Ces coupons 
permettront d’obtenir des récompenses… 

➢ Les choix de cours s’effectueront bientôt. 
➢ Les inscriptions au cégep sont en cours pour les élèves de 5e secondaire. 
➢ De multiples activités orientantes ont lieu pour certains niveaux. 

 
 

9. Comité de parents 
  

Il y a eu une rencontre il y a deux semaines. Rien de spécial lors de cette 
rencontre. 
 
Une demande a été déposée pour changer le nom de l’École Notre-Dame à Notre-
Dame-de-Pontmain. 
 
 

10. Correspondance, échanges et informations des membres 
 
Puisque la Semaine des enseignants se tenait la semaine dernière, la présidente 
demande à Mélanie d’envoyer un message de remerciement de la part du conseil 
d’établissement. 
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Madame Sabourin informe de la réception d’une correspondance de la FCPQ 
relative à la Semaine nationale de l’engagement parental en éducation. Elle en fait 
la lecture. Mélanie enverra ce courriel aux membres. 
 
 

11. Levée de la séance 
 

1357-02-22-23  La levée de la séance est proposée par Mme Audrée 
Lachaine, à 20 h 17. 

 
 

Adoptée à l’unanimité 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

_______________________  ____________________________ 
La secrétaire      La présidente 
Mélanie Meilleur     Karine Sabourin 
 
 
 

 

       
     La directrice 
     Nathalie Ducharme 


